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зазначити, що усі вони взаємозалежні та взаємопов’язані. Тому, під час їх 

розвитку та формування у поліцейського необхідно обов’язково їх 

ураховувати. Враховуватися вони повинні не лише як окремі структурні 

елементи психологічної компетенції працівника Національної поліції 

України, але й в комплексі. Якщо хоча б одна з складових цього комплексу 

відсутня, то в результаті психологічна компетенція поліцейського 

порушується, не в залежності від того, який рівень інших елементів. 
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Фізична підготовка в органах внутрішніх справ відіграє важливу роль і 

становить основу їх діяльності. Саме тому їй приділяється особлива увага і 

встановлюються високі вимоги при відборі кандидатів на навчання.  

За своєю сутністю фізична підготовка являє собою складний і 

цілеспрямований процес, спрямований на розвиток і вдосконалення 

професійно значущих фізичних якостей. За допомогою даного процесу 

курсанти розвивають різного роду навички і вміння, вчаться застосовувати 

педагогічні технології та рекомендації на практиці. 

Безумовно, кожному курсанту, слухачу і офіцеру необхідно 

підтримувати достатній рівень фізичної підготовки. Для цього необхідно 

удосконалювати свої рухові навички і виробляти в собі різні якості: 

витривалість, швидкість, силу [1, с. 89]. 

З цього приводу написано чимало наукових праць такими провідними 

фахівцями, як В. А. Спиридонов, В. П. Волков, А. А. Харлампиев. В свою 

чергу, А. А. Харлампиев вважав, що ефективність виконання прийомів 

боротьби безпосередньо залежить від певних обставин, які складаються під 

час їх застосування, від рівня підготовленості співробітника, від знання їм 

різних хитрощів правопорушників. 

Тому для ефективності застосування бойових прийомів боротьби 



Актуальні проблеми службово-бойової діяльності сил сектору безпеки та оборони України 

 106 

необхідно використовувати різні методи навчання. Наприклад, імітація 

переслідування, раптовості, активної оборони, розігрування типових і 

нетипових ситуацій і т.д. Даний метод допоможе найбільш точно і 

результативно відпрацювати техніку боротьби для припинення 

правопорушень. 

Саме бойовим прийомам виділяється основна частина навчального 

процесу в навчальних закладах МВС України, необхідно використовувати 

найбільш ефективні, доступні, робочі прийоми та комбінації, легко 

застосовні в професійній діяльності, на протязі довгого періоду часу з метою 

закріпити все вивчене [2, с. 82]. 

Однак тут також особливе місце займає і психологічна складова,  

наприклад, активний напад може викликати шок і тимчасове оточення. Тому 

варто виробляти психологічну стійкість, тактичну грамотність, бойове 

мислення. Для цього, а також з метою перевірки рівня володіння прийомами 

боротьби курсантами та слухачами, потрібно проводити спаринги, рукопашні 

поєдинки. Адже будь-які ситуації зажадають від співробітника органів 

внутрішніх справ негайного реагування, швидкої перебудови діяльності і 

вміння реагувати на те, що відбувається. Саме такі методи дозволять 

сформувати не тільки різні рухові навички, а й психічні якості, що сприяють 

ефективному виконанню службових обов'язків [3,с. 145]. 

Також важливо підтримувати у курсантів і слухачів інтерес до фізичної 

підготовки. Для цього викладач повинен підбирати вправи, які 

характеризуються новизною і нестандартністю. Так в учнів буде швидше 

формуватися навички самостійної підготовки у зв'язку з різноманітністю 

процесів. Крім цього, необхідно особлива увага повинна приділятися 

комплексній підготовці, спрямованої на розвиток витривалості, сили, 

швидкості, координації і інших важливих якостей. Адже, розвиваючи щось 

одне, насилу можна домогтися будь-якого успіху в підготовці. 

Таким чином, для того, щоб удосконалити фізичну підготовку курсантів і 

слухачів в навчальних закладах МВС України, необхідно формувати у них такі 

якості, як рішучість, сміливість, складові більше психологічний фактор, і 

використовувати вправи, які містять елементи ризику і небезпеки, подолання 

різного роду перешкод, спаринги, сутички з більш сильнішим противником. 

Все це дозволить учням найефективніше освоїти освітню програму та набути 

навички дії в різних непередбачуваних ситуаціях. 
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